«Практики реализации краткосрочных программ в летний период на примере Центра детского и юношеского творчества г. Ковдор» (выступление Тонюк Л.Д. методиста МАУ ДО ЦДЮТ, г. Ковдор)

Добрый день, сегодня я представлю Вам на рассмотрение практику Центра детского и юношеского творчества по реализации краткосрочных программ в летний период.

За всё время своего существования Центр занимался организацией проведения летнего досуга детей нашего города. Организовывались походы, экспедиции, поездки и смены в летних лагерях.

С целью изучения предпочтений детского отдыха и места его провождения, педагогами Центра в своих объединениях, было проведено анкетирование детей. На основе полученных данных стало ясно, что количество детей проводивших лето в городе, значительно увеличилось, и многие из них проявили желание активно и творчески проводить свой досуг.

Педагогов интересовал вопрос, чем дети хотят заниматься летом, и какие новые элементы можно включить в краткосрочные летние программы т.к. это дает реальный шанс сформировать целевой контингент и стимулирует к разработке базовых программ. Педагоги экспериментировали и адаптировали свои программы, учитывая творческие идеи и запросы детей, чтобы впоследствии интегрировать их в свои базовые курсы

Так в 2021 году были дополнительно реализованы 3 краткосрочные программы: художественной, социально-гуманитарной направленности. Срок реализации 10-12 часов, возраст детей 9-12 лет. Свои программы реализовывали педагоги объединений декоративно-прикладного творчества, а так же работающие с детьми ОВЗ, детьми-инвалидами.

Увидев результативность данной работы, в 2022 году Центром были разработаны и организованы 12 программ. Из них 6 программ художественной, 3 - социально-гуманитарной, 1 — технической и 2 программы туристско-краеведческой направленностей.

В 2023 году было разработано и организовано 13 программ по 4 направленностям, реализуемых нашим учреждением.

В 2024 году было реализовано уже 18 летних программ.

Дети принимали участие в экспедиции, танцевали, пели, конструировали, занимались декоративно-прикладным творчеством, подготовкой к школе, играли на гитаре, изучали основы журналистики, основы здорового и правильного питания, играли в развивающие игры.

Появились летние краткосрочные программы объемом реализации 24, 26, 28 и 30 часов.

Это сетевая «МедиаСтарт», ребята обучались программа где организаторской и редакторской деятельности журналиста и также пробовали журналистские материалы, создавать настоящие имели возможность взаимодействовать с журналистами городской телерадиокомпании, посещать редакции городских СМИ.

Программа «Лето в Кураже» предоставила участникам уникальную возможность проявить себя в различных ролях: сценариста, актера, гримера.

Ребята сами писали сценарии и занимались постановкой мини-спектаклей.

С помощью краткосрочной программы «Лето-стретчинг» ребята развивали гибкость мышц и подвижности суставов, которое необходимо им в повседневной жизни, в спорте, а также для занятия хореографией.

Летняя программа «Клуб настольных игр «Играючи» познакомила учащихся с разнообразием современных интеллектуальных и познавательных настольных игр. Участники приобрели практические игровые умения и навыки, что способствовало развитию их креативности и логического мышления.

Эти программы были успешно реализованы.

Одной из форм деятельности Центра в каникулярное время, является военно-патриотическая экспедиция к месту дислокации партизан в годы Великой Отечественной войны - «Шуми-городок», которая проводится для курсантов и воспитанников ВПК «Граница» с 2018 года. Экспедиция проходит в июне месяце в рамках летней краткосрочной программы туристско-краеведческой направленности.

Во время экспедиции ребята проживают в полевых условиях, сами готовят пищу на костре, несут караульную службу по охране лагеря. Утренняя зарядка, занятия по огневой и тактической подготовке, радиодело и топография, кроссы по пересеченной местности, прохождение полосы препятствий, марш-бросок на 15 км с базового лагеря до «Шуми-городка», спортивный и тактический лазертаг — вот далеко неполный список занятий, которые включают в себя данная программа.

За время реализации краткосрочных программ, педагоги Центра принимали участие в муниципальных и областных конкурсах по организации полезного досуга детей в летний период. Так краткосрочные программы «В поисках Гипербореи» (программа включает изучение истории северного края, его древних легенд и сказаний), «Блюда народов Арктики» (кулинарная программа, ребята изучали блюда народов севера, и занимались их приготовлением) стали победителями муниципального и регионального конкурсов краткосрочных программ. Программа для детей-инвалидов «Волшебная мозаика» (основы декоративно- прикладного творчества, работа с мозаикой и схемами), программа «Летние танцевальные фантазии» (программа включает основы хореографии и акробатики) и сетевая программа «МедиаСтарт» (основы журналистики), являются призёрами муниципальных конкурсов.

И, конечно, в августе на базе нашего Центра функционирует летняя досуговая площадка дневного пребывания, в рамках которой также реализуются летние краткосрочные программы. В основном – это программы художественной направленности (изготовление поделок, занятие хореографией).

Также здесь важно отметить, что в последние 2 года в рамках площадки, педагоги не только имеют возможность реализовывать летние краткосрочные программы, но и осуществлять сотрудничество и взаимодействие ребят между объединениями и площадкой.

Сейчас участники объединений "МедиаСтарт" и "Лето в Кураже" расскажут и покажут, как в августе 2024 года проходило сотрудничество их объединений с летней дворовой площадкой "АРТика", которая работала на базе Центра. Они подготовили видеоролик, который я представляю вашему вниманию.

Благодарю, что вы были такими внимательными! Я верю, что каждый из вас услышал сегодня полезную информацию, которая будет вдохновлять вас на новые свершения.